

FÜGGŐFELLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉS: K. 10.00
 HAVI: K. 3.00
 FÉL ÉVRE: K. 15.00
 ÉVI: K. 30.00

MEGJELENÉS: KEDDŐNAPON
 DEBRECEN, SZABÓ UTCA 22. SZ.
 TELEFONSZÁMA: 12.

POLITIKAI ESZKÖZ

A közkórház.

A városnak, a pénzügyi gondok tengerében fuldoló városnak, mint deus ex machina jött segítségére nemrégiben az egyetem azzal az ajánlatával, hogy az egyetemi oktatás céljaira hajlandó egy évre átvenni a városi közkórházat az összes fenntartási költségekkel és személyi kiadásokkal együtt.

A városi tanács szíves-örömmel tárgyal az ajánlat megvalósításáról, több ülésen behatóan megvitatta az összes számbajöhető kérdéseket, megszerzett minden biztosítékot a város kórházi alkalmazottainak a bérleti évben való ellátására és ma a helyzet az, hogy de facto október 20-ika óta az egyetem kezelésébe ment át a közkórház.

Az utolsó percben megmozdult azonban a közegészségügyi bizottság, kifogásolta, hogy ilyen fontos kérdést a bizottság megkérdezése nélkül intéz el a tanács és kérte a bizottság összehívását az ügy lefolyására. Így történt azután, hogy a közegészségügyi bizottság, melynek — úgy látszik — privi légiuma van a sok nem működő bizottság között, összeült és lefolytatta a közkórház átadásának kérdését.

A bizottság ülésén elhangzott felszólalások világos magyarázattal szolgálnak, mért kellett a közegészségügyi bizottságnak sürgősen ülést tartani akkor, amikor hogy egyebet ne említsünk, a jog- és pénzügyi bizottság egyáltalában nem ülésezik.

Kiderült ugyanis, hogy a kórház átadása, a költségek átvállalása, a közkórház jelleg fenntartása, szóval a közegészségügyet érintő kérdések tekintetében a bizottságnak semmi kifogása nincsen a történt intézkedésekkől szemben, hogy tehát közegészségügyi szempontból épen nem volt halaszthatatlanul sürgős a bizottság összehívása. Ellenben súlyosan nehezítette több bizottsági tag az egyetemnek azt a feltételét, hogy a közkórház egyes osztályaival, mint klinikai osztályokkal, az illető előadó egyetemi tanács rendelkezze. Ez a feltétel a felszólalók szerint a kórház osztályos orvosainak tekintélyét sértené.

Ezért kellett üléseznie a közegészségügyi bizottságnak, a kórházi osztályos orvosok pozícióját kellett megvédeni, azokat az orvosokat, akiknek

a tudását és tekintélyét eddig még nem vonta kétségbe senki, de akik bizonytalannak nem arrogálhatnak maguknak az egyetemi rendes előadó tanároknál magasabb tekintélyt, azokat az orvosokat, akik előbb-utóbb ugyis az egyetemi adminisztráció rendelkezése alá kerülnek, mert hiszen az eredeti terv szerint is az egyetemi klinikákat egyetemi közkórházként létesítik s ha készen lesz, a mai közkórházat beszántetik. Akkor pedig csak természetes lesz,

hogy az osztályokkal az egyetemi tanár rendelkezik, pedig a városi közkórház orvosai az egyetemi közkórháznak is orvosai lesznek minden valószínűség szerint.

Ezért kellett a bizottságnak újabb albizottságot kiküldenie, újabb tárgyalásokkal készítenie, hogy a de facto állapothól de jure állapot legyen. Sok nehéz gondunk közepette igazán kár volt az időt is föltelni ilyen jelentéktelen kérdések fejtegetésével.

Két nap múlva új kormány lesz?

Budapest, okt. 25. A politikai pártok között folyó tárgyalások befejezést nyertek és eredményre vezettek. A Friedrich-kormány holnap, legkésőbb hétfőn lemond és megalkul az új kormány, amelyben Friedrich István és Rubinek Gyula is helyet foglalnak. (Dacia.)

A pártok észre térnek

Budapest, okt. 26. A Daily News budapesti tudósítója beszámol az amerikai bizottságnak s költségen Horovitz ezredesnek vizsgálatairól és újlágg megállapítja, hogy a szokatlanul szűk Magyarországon a még többet vajdó politikai és gazdasági helyzet kezd lassanként helyreállni. Az entente-missziók támogatása folytán az élelmiszer- és pénzügyi helyzet javult. Az amerikaiak és az angolok vezetése alatt a nemzeti gárda szervezése örövendősen halad. — Horthy csapatai, akik között Horovitz ezredes számtalanszor megfordult, számban és erőben állandó haladást mutat fel és Horovitz jelentése szerint fejelemük minteszerű.

A főtanács által tervbe vett bizottságok, amelyek azért lettek kiküldve Budapestre, hogy a helyzetet a helyszínen tanulmányozzák, szintén hivatalosan hozzájárulni ahhoz, hogy az eddigi különösen politikai tekintetben zavaros helyzetet konszolidálják, annál is inkább, mert minél több idő áll rendelkezésre, annál jobban megismerhetik a helyzetet. Úgy látszik, valahára a pártok is észre kezdenek térni és hajlandók az egyezkedésre, lemondván személyes érdekeikről. A magyar békeszerződés, amint Párisból jelentik, készen áll, csak az van hátra, hogy egy minden tekintetben, az entente szerinti kormány amely minden pártot magában foglal, létesüljön akár Friedrich alatt is, hogy átvehesse a békefelteletet

és megkezdhesse a tárgyalásokat. Úgy látszik, hogy a magyar ügyekre is talál a régi latin jogászok közmondása: »Qui habet tempus, habet vitam«.

A magyar békeszerződést

decemberben írják alá
 Bécs, okt. 25. A Neues Montagsblatt párisi jelentése szerint a »Chicago Tribune« arról értesül, hogy a magyar békeszerződés teljesen készen van és legkésőbb decemberben kerül aláírásra. A békeszerződést azonnal át fogják adni a magyar delegátusoknak, amint Párisba érkeznek. Magyarországnak két heti időt adnak arra, hogy ellenjavaslatot tegyen.

Az új békeszerződésről
 Kivonat
 a 21. és 22. számú rendelkezésről
 (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, színházban stb. bármilyen módon, híresztolva, megbeszélve, írásban vagy szóban, akár kézzel írt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyszíre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezésére, vagy bármilyen módon, a román hadseregét érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezők a katonai bíróság által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre ítéltetni, amikor a fenti vétkes kém, kedési és árulás-szándékkal törtétek a háború eseten érvényes büntetések fognak végrehajtani.

Visszavonták a Bánátiól a szerb csapatokat

Bukarest, okt. 25. A bánáti szerb csapatok, amelyek két gyaloghadosztályt és egy lovas-hadosztályt tettek ki, teljesen visszavonták.

Figyelmeztetés.

Tudomásra hozatik, hogy október 27-ikén délelőtt 10 órakor a katonai zóna-főparancsnokság cenzura-hivatalában jelentkezzenek mindazok, akik román fordítással foglalkoznak, hogy részükre írásbeli engedély kiadassék. — Mindazoktól, akik nem jelentkeznek, a fordítási jog megvonatik s azonkívül a törvények szerint szigorúan megbüntetnek.

A katonai főparancsnokság.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetnek.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Flume és Dalmácia

Belgrád, okt. 25. A régens herceg tegnap három óra hozsuzat dolgozott Pasics, Pavlovics és Trifkovic miniszterekkel. A párisi szerb delegáció beküldte jelentését Flume és Dalmácia kérdéséről.

A forradalom költsége

Genf, október 25. Budapestről jelentik: A magyar kormány vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy a forradalmi kormányok 1918 október 31. óta mennyit költöttek el a nemzet vagyonából.

Károlyi pénzügyminisztere, Szende Pálabeismerte, hogy a forradalom első napjai nem kevesebb, mint hatszázmillió koronába kerültek a magyar nemzetnek. Böhm hadügyminiszter nyolcszázmilliót költött el a forradalmi hadsereg megszervezésére. A munkanélküliek segélye háromszázmillió koronára rugott. (Journal de Genève)

Frank Sándor

női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávóházzal szemben.)

**Női felöltők,
kész kosztümök,
blousok**

nagy mennyiségben ma
érkeztek raktárra.

**Olcsó
szabott árak**

Budapestben fizetik a rokkant és nyugdíjas katonák illetményeit

A hadügyminiszter rendelete

A magyar hadügyminiszter rendeletileg szabályozta a nem budapestben lakó katonai nyugdíjasok és rokkantak illetményeinek kifizetését.

A rendelet szerint a vidéken lakó nyugdíjas katonai havidíjasok, rokkant legénység, katonai özvegyek és árvák illetményeinek kifizetését november elsejétől kezdve a népegészségügyi miniszterium 18. illetve 19. osztályában eszközlik továbbírdelkezésig.

Az illetményeket a népegészségügyi miniszterium névjegyzékek alapján kell felhatalmazással ellátott, teljesen megbízható meghatalmazottaknak fogja kifizetni.

A polgármesteri hivatal a város területén lakó magyar állampolgársággal bíró katonai nyugdíjas havidíjasokról, katonai ellátást élvező rokkant legénységről, a katonai özvegyek és árvákról kimutatást készít és ezt a kimutatást megbízható személy útján a népegészség-

ügyi miniszteriumhoz küldi fel. Ha a kimutatásban 100 személynél több szerepel, akkor két meghatalmazott köldendő fel.

Az utazási költségek a helyi tárcs terhére előlegezendők.

Nézeteltérések a közkórház átadási feltételei körül

A közegészségügyi bizottság ülése. — A kórházi osztályos orvosok helyzete. — A bizottság albizottsága. — A gyógyszerhiány. — A járványos betegségek ellen

A városi közkórháznak az egyetemi oktatás céljaira való átengedése tárgyában Márk Endre főispán polgármester ülésre hívta össze a közegészségügyi bizottságot. Az ülésen, melyen a polgármester elfoglaltsága miatt Tóth Emil dr. tanácsnok elnököl, szokatlanul nagy számban jelentek meg a bizottsági tagok.

Az ülés megnyitása után Kenézy Gyula dr. egyetemi rektor, mint az egyetemi építkezések miniszteri biztosa, az átíratát olvasták fel, amelyben közli, hogy a városi közkórházat a csapatkórházban elhelyezett fertőző osztályával együtt október 20-án egy évre az egyetemi oktatás céljaira átveti. Ezen idő alatt egy a kiadások, mint a bevételek a közoktatásügyi kormány tárcáját illetik.

A személyzetet erre az évre a közoktatásügyi kormány fizeti, de egyébként a személyzettel szemben semmiféle kötelezettséget nem vállal. Kiköti azonban, hogy a közkórház osztályai az egyetem megfelelő klinikáinak osztályai legyenek, tehát az egyes osztályokkal az illető egyetemi tanár rendelkezik, mivel másként az anyagnak a tanítás céljaira leendő felhasználása elsem képzelhető.

A kórházhoz összes berendezése, felszerelése a hivatalában továbbra is megmaradó igazgató főorvos rendelkezése alatt marad, azokért a felelősség továbbra is azé marad, akié eddig volt. Ha az egyetem valamit átvesz, a felelősséget is átvállalja. Nem felel azonban az egyetem a szakszerű használatban előállott kopásokért.

A kórházban levő és az egyetemi tanítás alatt elhasznált tárgyak, gyógyszerek, kötszerek feltár szerint átvételnek s azokat az egyetem megtéríti. Ugyancsak átveszi az egyetem napi árban a közkórház élelmiszerkészletét is.

A város által kölcsönzött 150 000 koronát az egyetem 5% kamattal együtt megtéríti, mihelyt a fenntartási költségek már kiutalt első részlete megérkezik.

Kenézy Gyula dr. egyetemi rektor átíratának a felolvasása meglehetősen izgalmas okozott a bizottsági tagok egy részénél, különösen a második pont, mely szerint a közkórház osz-

tályával az egyetem illető előadó tanára rendelkezik és többben azon véleményüknek adtak kifejezést, hogy ilyen feltétellel mellett a közkórház nem adható át, mert ez a feltétel a kórházi osztályos orvosok tekintélyét sérti és működésüket lehetetlenné teszi.

Tudós Kálmán dr. tiszti főorvos kifogásolta, hogy az egyetemi rektor átíratát tárgyalás előtt nem adták ki neki, mint a bizottság referensének, úgy hogy az átírat tartalmáról csak az ülésen értesült, de már most megállapíthatja, hogy az átírat nem fedi pontosan az előzetes tárgyalásokon kötött megállapodásokat. Javasolta, mondja ki a bizottság, hogy elvben helyesli a közkórháznak az egyetem céljaira való átengedését, azonban az átadás feltételeit illetőleg nem határoz, hanem az egyetemi rektor átíratát a tiszti főorvosnak adja ki betárgyalás és referálás céljából.

Vargha Emil dr., Gyulay László dr., Láng Sándor dr. és Tóth dr. elnök hozzászólása után a bizottság úgy határozott, hogy elvben helyesli a közkórház átadását, mert ezzel először lehetővé teszi és előmozdítja, hogy a tanítást az egyetem orvosi karán is megkezdhessék, másodsor pedig mentesíti a város közönségét a közkórház egy évi fenntartásának költséges terheitől. Minthogy azonban az átírat és az előzetes tárgyalásokon megállapított feltételek nem fedik teljesen egymást, a bizottság kiküldi Tudós Kálmán dr., Gyulay László dr. és Fráter Imre dr. bizottsági tagokat, hogy Kenézy Gyula dr. egyetemi rektorral tárgyaljanak és a tárgyalás eredményét a bizottságnak jelentsek.

A gyógyszer hiány.

Az ülés második tárgya Grosz-Nagy Ferenc bizottsági tag indítványa volt a gyógyszerhiány enyhítéséről. Az indítványozó rámutatott arra a rettenetes gyógyszerhiányra, amely a város közönségét sújtja és javasolta, kérje fel a bizottság a főispánt, eszközölje ki a kormányzó-tábornoknál, hogy a debreceni gyógyszerészek egy megbízottja megfelelő pénzüsszeggel Budapestre mehessen és onnan a szükséges gyógyszereket Debrecenbe szállíthassa. Ugyancsak a főispán támogatását kéri a bizottság a tekintetben is, hogy a gyógyszerésztársak a szükséges szeszhez hozzájussanak. A bizottság a javaslatokat elfogadta.

Ugyancsak a főispán támogatását kéri a bizottság a tekintetben is, hogy a gyógyszerésztársak a szükséges szeszhez hozzájussanak. A bizottság a javaslatokat elfogadta.

A járványok ellen.

Klein Gyula dr. és Szőlő Armin azt javasolták, hogy a városban fellépett tifás járvány és a nagyszámban előforduló egyéb járványos betegségekre való tekintettel, átiratilag keresse meg a bizottság a főispán útján a kormányzó-tábornokot, tegye lehetővé, hogy tejet és élelmiszereket a vámvonalakon át akadálytalanul szállíthassanak be a városba. A bizottság a javaslatot elfogadta és tudomásul vette még Brok és Győző dr. jelentését, hogy a gyermekmenhelyre felvett számos nyílt tuberkulózisban szenvedő gyermeket a járványkórházba helyezték át.

Ujabb ülés a presztizs-kérdésben

Ma délután 4 órakor újabb ülést tartott a közegészségügyi bizottság, hogy meghallgassa a közkórház átadási feltételeinek megállapítására kiküldött bizottság jelentését.

Tudós Kálmán dr. tiszti főorvos jelentette, hogy Kenézy Gyula dr. egyetemi rektorral tárgyalta a kiküldött albizottság és a rektor átíratának sérelmes részét közös megállapodással a következőképpen módosították: „A városi közkórház személyzetét a jelzett év alatt a közoktatásügyi kormány fizeti, de egyébként a személyzettel szemben semmiféle anyagi kötelezettséget nem vállal.

A kórház országy-orvosai s mostani orvosok maradnak azon megjegyzéssel, hogy az osztályok az egyetemi klinikák kisegítő osztályai lesznek s így az egyes osztályok beteganyagával az illető egyetemi tanár rendelkezik.

A közegészségügyi bizottság a módosítást, mely a lényegben egyáltalában nem változtat a legfeljebb szépségflastromnak tekinthető, egyhangulag elfogadta.

**Villanyszereléseket
és javításokat
szakszerűen készít**

Welsz Henrik

elektronikusai vállalkozó.
Iroda: Petőfi-tér 7. szám.
Szerelési osztály: Iparkamara,
Verbőczy-utca 2. szám.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, az alábbi parancsnokságnál szükség van egy románul tudó gépirőre vagy gépirőre. Az illető jó információk esetén szerződötve lesz. Azok, akik a követelményeknek megfelelnek, jelentkezzenek bármely délelőtti 9—11 óráig a katonai rendőrségen megyeházán, ahol beengedik, ha az őrnök a hirdetményt megmutatja.

**A katonai kóna-
főparanosnok.**

Vatta es mindenféle kószerek. Irrigátor felszerelések, Tejkrém és Glycerin, Parfümök minden illatban. Illatszerek, arc-krémek, Fog-, kéz- és hajápoló szerek. Pipereszappanok stb. legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DRUGUERIÁBAN,

Piac-utca 42. szám.

mielőbb, hogy a végtelenül káros valutaüzérekedés lehetetlenné váljék. A cikk írója a következő négy pontban foglalja össze a javaslatát:

1. Erdélyi pénz bocsátandó ki. Ez a pénz csak átmeneti természetű volna s csak addig maradna érvényben, míg a rendkívüli idők elmúlnak. 2. Az erdélyi valutának az alábbi biztosítékai volnának: a) az osztrák magyar bankjegyeket kicserélik; b) a magyar államnak az elfoglalt területekre eső összes birtokai mint: bányák, erdők, földbirtokok, épületek; c) az erdélyi kincstéri bányákból nyerendő aranyfedezet. 3. Az erdélyi lei értéke egyenlő legyen a királyságheli lei értékével. 4. A kibocsátás költségét 1-2 százalékos levonással fedezik a bevont osztrák-magyar bankjegyek terhére.

A horbéllyesterek árszabása

A Debreceni Független Újság október 23-iki számában a horbéllyesterek hirdetményt tettek közzé, melyben tudatják a közönséggel, hogy november 1-től kezdődőleg új árszabást léptetnek életbe. Az új árszabás a ma érvényben levő árjegyzékhez képest mintegy 30 %-os taxa emelést jelent.

Az árvizsgáló bizottság közönségre teszi, hogy ehhez az árszabáshoz hozzá nem járult, a horbéllyesterek a ma érvényben levő árnál magasabbat nem szedhetnek. Az érvényes díjszabásnál magasabb díjak szedése kihágást képez, mely a törvény szerint büntetett. Az árvizsgáló bizottság által jóváhagyott árszabás a következő:

Borotválás 1-50 K. borotválás fésüléssel 2 K, fésülés 1 K K, hajvágás géppel 3 K, hajvágás frizurával 4 K, fejbortotválás 4 K, szakállvágás géppel 2 K, szakállvágás frizurával 3 K, hajszívógás 50 fillér, gyermek hajvágás géppel 2 K, gyermek hajvágás frizurával 3 K, baby hajvágás 4 K, fejmosás 2 K, bérteljesítő 10 számmal 15 K. E díjszabás mellett borra való nincs. Debreczen, 1919 október 25. Az árvizsgáló bizottság Zöld, h. elnök.

Angol érdeklődés a magyar piac iránt

A Times legutóbbi száma érdekes cikket ír Magyarország gazdasági helyzetéről. Megállapítja, hogy gazdasági, elsősorban élelmiszeri tekintetben a dolgok jobbrafordulása nagyrészt Troubridge admirálisnak és tisztjeinek, valamint a Nemzetközi Élelmiszeri Bizottság az angol osztályának az érdeme.

A magyar közlelmiszeri minisztérium — írja a Times — kezdetől fogva melegen méltányolta azt, ami az ország élelmiszeri érdekeiben történt és az angolok tanácsára éppen most kezd egy érdekes terv megvalósításához. Ez abból áll, hogy a magyar hadsereg volt

tisztjei egy számukra rendezett kereskedelmi tanfolyamot tanulnak végig, amelyben szakemberek fogják nekik előadni, hogyan kell például szarvasmarhát értékelni és vásárolni, hogyan kell burtát venni stb. Ezzel megoldanak több ezer ember szociális problémáját és segítenek a főváros ellátásán is. A kormány és a külföld hasonló intézkedései meggyerték a gazdák rokonszenvét és

bizalmát, aki most, hogy keresztények tárgyalnak vele, teljes készséggel adja el a fölösleges terményért.

Végül azt állapítja meg a Times cikke, hogy a vidék valóban nagyon gazdag még és angol cégek, akik készek árut eladni, cipőt, ruhát, gyapjúárut, akár milyen mennyiségben, háromhavi hitelre, kétszáz százalékos nyereséggel köthetnének Magyarországon üzletet.

Judenics Moszkva ellen vonul

39.000 fogoly és óriási zsákmány Pétervár bevétele alkalmával. — A vörös pionirok aláaknázták Pétervárt.

Berlin, okt. 25. A Der Tag jelenti Stockholmból: Judenics tábornok hadserege előrenyomult Moszkva felé és tegnap bevette Pleskow és Vologlanow városokat. Sok hadianyagot és több mint 8000 hadifoglyot szállítottak be. A bolsevisták részint megadják magukat, részint fogva menekülnek. (Dacia.)

Varsó, okt. 25. Judenics tábornok Pétervár bevétele alkalmával 39.000 vörös katonát ejtett foglyul. Zsákmány gyanánt 3 millió kézigranátot, több mint 400.000 srappelt, 800 ágyut, 1000 gépfegyvert, 30.000 fegyvert, egész repülő- és autoparkot, több mint 10 millió töltést és igen sok más hadianyagot hoztak be.

Varsó, okt. 25. A bolsevista pionirok aláaknázták Pétervárt és fel akarták robbantani éppen abban a pillanatban, amikor Judenics tábornok huszárörjárattal rajta érték őket és így Pétervárt megmentették a borzasszó katasztrófától. A bolsevista pionirok kihallgatásuk alkalmával kijelentették, hogy Trockytól kapták az utasítást Pétervár felrobbantására. A pionirokat tábori hadbírószág elé állították, amely halálra ítélte és nyomban kivégeztette őket.

London, okt. 25. Kronstadt bevétele alkalmával az összes bolsevista vezéreket elfogták és tábori hadbírószág elé állították. Köztük van az ismert terrorista, Salinow is, aki nagyon sok embert kivégeztetett Kronstadtban.

Kopenhága, okt. 24. Judenics tábornok tegnap bevette Peterhofot és Carskoje Szelot, ahol a bolsevisták a cárok egykori palotáit teljesen felrobbantatták, a kerteket és parkokat elpusztították.

Kopenhága, okt. 25. Hamillton admirális, az angol tengeri hadsereg kronstadti parancsnoka, az Oroszország ellen 25 ikére elrendelt blokádot már 23 án végrehajtotta és erre vonatkozólag igen szigorú parancsokat adott ki.

Ukrajna megtisztul a bolsevistáktól

Krakó, okt. 25. A bolsevisták vereségének első hatása Ukrajnában abban nyilvánult, hogy a vörös katonák tömegesen helypnek az úrán nemzeti gárdába. Magukkal hozzák municiójukat, fegyvereiket, élelmiszereiket és kijelentik, hogy meg akarják tisztítani Ukrajnát a bolsevistáktól.

Krakó, okt. 25. Jekaterinoszlávban és környékén a parasztok fegyvert fogtak és megtámadták a bolsevistákat. Igen sok halott és sebesült van. A harcok borzasztó elkeseredéssel folynak. Brajkoff tanitót, a parasztszervezőt a bolsevisták elfogták és kivégezték.

Előrendo uriszabóság.

Elismerten szolid és megbízható kiszolgálás

Koros Sándor

uri szabó üzlete,

Piac-utca 69. szám.

Amerikai Interpelláció a japán imperiaлизмusról

Washington, október 22. Az amerikai szenátorban Lodge szenátor a kormányhoz interpellációt intézett, hogy mi lesz Japánnal. Szerinte nem lehet tűrni, hogy Japán hatalma minden irányban területileg is korlátlanul terjeszkedjék. Nemsokára az az állapot fog elkövetkezni, hogy az Egyesült Államoknak újra bele kell elegendnie egy világ-háborúba, ezáltal azért, hogy a nyugati civilizációt egy keleti hatalom ellen védje meg. Japán — mondta Lodge — ugyanazon imperialisztikus eszméktől van áthatva, mint annak idején Németország. Eszméje a terjeszkedés és a világhatalom, valamint Kelet ellenőrzése. Németország fölött azonban óriási előnyben van, minthogy kiszámíthatatlan emberanyag felett rendelkezik. Ehhez ezen azon koncesszió folytán jutott, amelyet neki a békeszerződés biztosított Kínában.

A shantung kérdést és a békeszerződésnek vele kapcsolatos részleteit Lodge javaslatára a hét folyamán újra fogják tárgyalni. (New York Herald.)

Női kosztümekelmé nagy választékban

Feldheim Testvérek

kizárólagos posztóüzletében,

Mátyus-utca 4. sz. sz.

A szegedi kormány 10 millió koronája

Kintzig János nyilatkozata.

A budapesti lapok néhány nappal ezelőtt azt írták, hogy a Károlyi Gyula gróf elnöklése alatt működött szegedi kormány által Szeged városától felvett tíz millió koronát a Friedrich-kormány nem ismerte el és ezért Szeged tíz millióval károsodik. Olyan hírek is jelentek meg, hogy a szegedi kormány Bécsből negyvenkét millió koronát kapott, tehát nem is lett volna szüksége a Szegedről felvett tíz millió kölcsönre. A szegedi kormány volt földművelésügyi minisztere, Kintzig János aradi földbirtokos ez ügyben a következő érdekes kijelentéseket tette egy hírlapíró előtt:

— Téves az a hír, mintha a szegedi kormány Bécsből negyvenkét millió koronát kapott volna az ott lefoglalt százharz millió koronából. Azt hallottam, mintha azt a bizonyos negyvenkét millió koronát Grätz Gusztáv hozta volna le Szegedre. Ez nem igaz, mert Grätz Gusztáv egyáltalán le se jött Szegedre, pedig mi is nagyon szerettük volna őt pénzügyminiszternek. A Károlyi Gyula gróf elnöklése alatt működött szegedi kormány Bécsből mindössze három millió kapott. Ez az összeg még propaganda célokra sem volt elegendő, hát még hogy lehetett volna belőle fizetni az ott levő több ezer katonatisztet. Kénytelenek voltunk krajsároskodni, abban a reményben, hogy majd jobbra fordulnak a viszonyok és teljesülnék a francia részről tett bírtató ígérek. Sajnos, ez nem következett be és mi félreállítottuk. Szeged városától a tízmillió kölcsönt Abraham Dzsó kormányelnök vette föl. Ez összeg egy részét fizeti és hivatalnoki fizetésekre fordították. Biztos tudomásom szerint a Friedrich kormány már vissza is fizette ezt a kölcsönt Szeged városának, mert Friedrich elismerte a szegedi kormány intézkedési jogait. Ezt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy Kórosy György volt temesmegyei főispánt államtitkári címmel nyugdíjazták, mert a szegedi kormányban államtitkár volt.

Kintzig János elmondta még, hogy Károlyi Gyula gróf nemrég Budapesten tárgyalt belügyi egyénekekkel. Ő majdnem reménytelennek látja a helyzetet és nem kíván résztvenni a kibontakozás munkájában. Nekem — mondta Kintzig — már Szegeden az volt a benyomásom, hogy számos tényező nem is akarja ösztönözni a kibontakozást, mert jobban megfelel érdekeinek,

Friedmann János és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz. telemelet

női divat és confection áruhaza (Fischer-palota.)

ma is a legújabb és legmodernebb

ha Magyarországon zavaras viszonyok vannak.

Kintzig János egyébként mély elkeseredéssel beszélt a szegedi kormány alakulásának körülményeiről és számos intim részletet mondott el, amelyek azonban nem hozhatók nyilvánosságra.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetőek

RÓTH ADOLF,
Piac-utca 77. szám.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek.

A református templomokban vasárnap, e hó 26-án az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Papp Kálmán s.-lelkész, ágendázik dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. 3 órakor prédikál Papp Kálmán s.-lelkész; a Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Ferenczy Károly s.-lelkész, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Ferenczy Károly s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy István s.-lelkész, d. e. 11 órakor az ifjúsági istentiszteleten prédikál Makay Lajos lelkész, ágendázik Molnár Ferenc hitoktató lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész; az Árpád-téri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, ágendázik Nagy Jenő h.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy Jenő h.-lelkész; az ispotályi templomban: d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Márton Barna 4 tk.; a homokkerti imaházban prédikál és urvacserát oszt Molnár Ferenc hitoktató lelkész; a városi szegényházban d. e. 9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész.

D. e. 11-12 óráig, 6-12 éves növendékek részére vasárnapi iskola az ispotálytelepen levő Diakonissza-otthonban, a ref. felsőleánynevelő intézetben és az egyház tanácstermében, továbbá d. u. 2 órakor a Nyilastelepen, a külsőségi növendékek részére.

Vasárnap d. u. 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz. a.

Az ágost. hitv. evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor német, 10 órakor magyar istentiszteleteket; a német istentiszteletet Hans Tullner román tábori lelkész, a magyar istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

A városi közgyűlés összehívása. Azoknak az ügyeknek a száma, amelyekben egyedül a közgyűlés jogosult határozni, annyira felszaporodott, hogy szükségessé vált a közgyűlés összehívása különö-

sen a város jövedelmeit szaporító szabályrendeletek megalkotása, továbbá a költségvetés és zárszámadás megállapítása végett. Márk Endre főispán-polgármester átírt tehát a kormányzó-tábornokhoz és kérte, engedélyezze a közgyűlés összehívását.

400 pár cipő a rendőrlégénységnek. Faber Kálmán rendőrpárancsnok ma reggel hazérkezett Budapestről, ahová a rendőrlégénység ruházati felszerelésének beszerzése ügyében utazott. Útja eredményes volt, mert 400 pár cipőt hozott magával a rendőrlégénység részére. A cipők beszerzésében közreműködött Kellner Miksa helybéli kereskedő, ainek önzetlen fáradozásaiért Rostás István rendőrfőkapitány a rendőrség nevében köszönetet mondott.

Áruminta-vásár Temesváron. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara közli: A temesvári kereskedelmi- és iparkamara november hó közepén Temesváron áruminta-vásárt (Warrenmesse) kíván rendezni. Az áruminta-vásárral azt akarja nevezni, hogy az erdélyi és főleg a régi román királyságban érdekelttségű Temesvár, a Bánát és a kapcsolatos azomszédos területek kereskedelmének jelentőségére és iparának produktív erejére terelődjenek, ezáltal a régi kereskedelmi összeköttetéseket felújítsa és új üzleti összeköttetéseket teremtsen. Nem kiállítanak akarrendezni csupa dísz tárgygyal, hanem a szó szoros értelmében vásárt, amelyről az árut vagy mindjárt el lehet vinni, vagy abból a szokásos időben tejesíthető rendelést lehet tenni. Nem arról van szó, hogy csak a legfinomabb jelűeknek megfelelő készítmények kerüljenek forgalmazás alá, hanem arról is, hogy a kisiparnak a mindennapi szükséglet lefedésére szánt készítményei is bemutatassanak. Azoknak, akik az áruminta vásárt megtekinteni óhajtják és vásárlási szándékuk van, legcélszerűbb a temesvári kamarával azonnal közvetlen érintkezést keresni. Az utazás és a vásárolt áru elszállítás módjaitnak megkönnyítése érdekében a temesvári kamara illetékes helyen előterjesztést tett.

Házasság. Erdődy Ferenc és Urban Annuska ma, október 25-én házasságot kötött.

Eldőtötte a mozdony.

Kelemen Róza napszamosnő ma délelőtt a Hatvan-utcai kisállomás közelében a sinek között elszórt kokszt szedegette és nem vette észre, hogy egy tolató mozdony közeledik. A

mozdony eldőtötte az asszonyt, aki véletlen szerencse folytán csak könnyebb sérülést szenvedett. A kózkórházba szállították.

Esküvő. Kohn Sámuel és neje, özv. Rosenfeld Morné Rezszi és Józsi gyermekeik f. hó 28-án kedden délután 3 órakor József kir. herceg-u. 15. sz. alatt tartandó egybekelési ünnepélyekre rokonokat és jóismerősöket eruton is meghívják.

A színházi sugó büntetett. A román katonai rendőrség pár nappal ezelőtt letartóztatta többrendbeli szélhámoságért és lopásért Földvári Ferenc volt színházi sugót. Ma délelőtt a román ténparancsnokság átadta Földvárit a rendőrségnek, ahova Földvári ellen több feljelentés érkezett. A hajduböszörményi rendőrség betöréses lopás miatt körözi Földvárit, Blitz Sándor debreczeni lakos pedig lopással jelentette fel. A rendőrség azzal is gyanúsította, hogy a vörös uralom alatt tevékeny részt vett a rendőrségi lovak elszállításában. A debreczeni lovasrendőrség lovait ugyanis április 2-ika és 23-ika között a vörös hadsereg részére elrequeirálták, azonnal he is vagonni rozták és elszállították Budapestre. A lovas rendőrök közül Molnár Antal határozottan felismerte és eskü alatt vallotta, hogy Földvári intézte a lovak bevagonnirozását. Földvári mindent tagad és azt állítja, hogy a lovak elszállítása idejében Budapes'ten volt, épen akkor tartotta esküvőjét. A rendőrség a tanúvallomások alapján Földvárit letartóztatta és átadta az ügyésznek.

A zöldség és gyümölcsfélék maximális áraitak hatályon kívül helyezéséről. A zöldségfélékre nevezetesen káposzta, kalaráb, répa, hagyma, borsó, bab, uborka, paprika, paradicsom és gyümölcsök maximális árait október 26-tól kezdődőleg hatályon kívül helyezem. E cikkek forgalma semmiféle korlátozás alá véve nincs. Debrecen, 1919 október 25. A polgármester helyett: Zöld tb. tanácsnok.

Pótolják a kopott sulyokat. A piacokon mindinkább érezhető a vas, sárgaréz és nikkelezett sulyok hiánya. Sok helyen a kereskedők és kiárusítók már kopott, tehát nem pontos sulyokat használnak. A főispán átíratilag föl-kérte a kormányzó-tábornokot, engedélyezze egy vagon suly-nak Debreczenbe való behozatálát. A vagonban lenne 25 darab 20, 100 darab 10, 200 darab 5, 1000 drb 2, 3000 drb 1 kilogrammos és 5000 drb 50 dekagrammos suly. Ha a sulyok megérkeznek, a mértékhi-telestítő hivatal a vaskereskedők útján fogja ez érdekeltek rendelkezésére bocsátani. A sulyokat Resicabányán rendelik meg.

Orvosi, jogi-könyvek. divatlapok angol, francia nyelv-tanok, szótárak ismét érkeztek Gárdos könyvkereskedésébe Egyház-tér 19. (Ref. püspöki palota.)

Varrógépek, gramofonok javítását szakszerűen végzik Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz.

Burg Izó »Adria« fényké-pészeti műterme Szent Anna-utca 5. ismét teljes üzemben. Igazol-ványba való fényképek kívánatra 24 óra alatt készülnek.

Tűzhelyek, harapófogók, lakatok kaphatók Nagy vasú-letében. Csapó u. 68.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai labo-ratorium Széchenyi-utca 23.

Hosszu tűzkövek érkez-tek Molnár Testvérekhez.

Legnagyobb szűsáru üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá he-lyeztem. Végh Gvula.

Werner divatruházá-ban férfi, női fehérneműek nagy választékban.

Brüll és Kollin fogm-termet áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok

Ongyujtók, tűzkövek ér-keztek Molnár Testvérekhez.

Legújabb fazonu, régi anyagból készült fűzők Gold-stein Karolinnál, Miklós-utca 5.

Könyvtárakat és egyes műveket állandóan legmagasabb áron vásárol A cz é l H e n r i k antiquáriuma. Első Takarékpala-tában. — Kívánatra házhoz me-gyek megtekinteni.

SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZAK MŰSORA.

Csokonai színház:
Vasárnap: Délután: Fedora, drá-ma. Este: Boszorkányvár, ope-ratt.

Hétfő: A) bérlet. Vigóvegy, ope-rett reprise.

Vigószínház:
Vasárnap: Délután: Nebántsvirág, operett. Este: Osztrigás Mici, piros színűpos bohózat.
Hétfő: Charlotte kisasszony, történelmi színmű.

A boszorkányvár. Millőcker-ek az operát stílusos, kacér-kodó, nagyszerű muzikájú ope-rettjét elevenítették föl pénteken este a Vigószínházban. A repríz várattalannul fényes sikert eredm-nyezett, amit a társulat a gondos és alapos betanulásnak köszön-het elsősorban és tanulsággal használhat fel a jövőre vonat-kozólag is. Az előadás központ-jában az Ocskay-pár állt, sike-rük nagy, őszinte, meleg és megérdemelt volt. Ocskay ked-ves, kellemes, kedélyes játéka külön is megemlíttésre érdemes. Székely Gyula játékbéli fogya-tékoságait sikeresen ellensu-lyozta zökkenésmentes beillesz-kedése az énekes együttesbe. Borbély Lili közködtött kisse a nehéz énekszámokkal, de sok elevenességgel és kedvességgel játszott. Szigeti Jenőnek minden-ujabb szereplése újabb bizonyi-ték, hogy igazi tehetség, valódi érték, sokoldalú, ötletes és ere-deti. Daka Anna dicséretes am-bícióval hálás munkát végzett. A kar kivételesen figyelmeztet volt és jól simul az előadás igazán magas színvonalához. A ze-nekar Mally Károly erélyes diri-gálása mellett ezáltal hibamentes volt és nagyban hozzájárult kö-lönösen a finálék sikeréhez. A rendezés, mely a zavartalan, sima előadást tekintette főcél-nak, kifogástalan volt. A közönség

nagy tetszéssel fogadja a darabot is, az előadást is.

Járay a színész és Járay a betörő Járay Sándor, a debreceni színházak új énekes-bonvivantja, alighogy megérkezett Debrecenbe, az első nap a legnagyobb megdöbbenésére azt olvasta a helvi lapokban, hogy őt Járay Sándort, mint a nyaralók rémét, többszörös betörőt és liliomtiprót letartóztatják. Színészember természetesen rögtön örül a reklámnak, de ezt még reklámnak is tulerősenek találta Járay s ezért annak a közlését kéri, hogy Járay Sándor, a bonvivant, nem azonos Járay Sándorral, a liliomtipró betörővel.

A színházi iroda hírei. — Biharai Ákos betegsége miatt a Nyilsebzette madár bemutatója a jövő hét hétfőjére marad. Holnap hétfőn a Charlotte kisasszony, történelmi színmű kerül színre. — Vigó Zsuzs egy operett kerül színre hétfőn, kedden, szerdán a Csokonai-színházban. Glavari Hannát — Honthy Hanná, Danillót — Járai Sándor, Valerient — Kohut Irma, Pesillont — Matlocsi, Zetát — Szigeti, Nyegust — Várnai játsszák. — Népszerező előadás felhelyezésként. Csütörtökön délután Viola, az alföldi haramia kerül színre a Csokonaihan. — Művész-est a Víg-színházban. Szerdán este gazdag és értékes műsorról művész-estet tart a Víg-színház. Fellépnek: Az Ocskai-dár, Borbély Lili, Vársdi Lajos, Káldor, Szabó Gyula, Kovács Lulu Szemere Nelli. Jegyek előre válthatók.

Debreczeni vonósnegyes társaság első bérleti hangversenye kedden, október 28-án. E hangverseny iránt érdeklődés nyilvánul meg. Fűredi Sándor heggedűművész és dr. Hahn Aladárné zongoraművész művészetük legjavát adják itt közöljék a műsört: 1. Wiauxtemp: Grandwercert (E dur) — Fűredi Sándor 2. a) Bach maninoff: Ballade, b) Chopin (As dur) Ballade — dr. Hahn Aladárné. 3. Bach: Ciaccona szóló heggedűre — Fűredi Sándor. 4. Svendsen: Romance, b) Godard:

Cansonetta, c) Zeczycki: Mazourka — Fűredi Sándor. 5. Brahma: (H moll) Rapsodie — dr. Hahn Aladárné. 6. Hubay — Borat: Carmen, ábránd — Fűredi Sándor. A hangverseny kezdete fél 8 órakor. Jegyelvétel bérletjegyekre és az esti jegyekre az Uránia pénztáránál.

Fehér családi műsor az Arany Bihai mozi varietéban. Ma vasárnap két előadás. 5 órákor mérsékelt és fél 9 órákor rendez helyzrrel.

Szenzációs műsor az Urániában. Két sláger egy műsoron: Verne Gyula regénye »Dél csillaga«, négy felvonásban és Texas Jack című amerikai film, 5 felvonásban. Jegyelvétel.

Az Arany Bihai mozi varietében holnap hétfőn piros színlapos, pisánai műsor. Kezdeté fél 9 órakor.

Pique dame (az összeomlott kártyavár), tragédia 4 felvonásban, Alexander Moissi főszereplésével bemutatja ma vasárnap az Uránus.

Detektív-történet: A hamis vad, Nick Winter főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Itala Manzini főszereplésével egy előadás olasz filmet mutat be az Uránia hétfőn, a Bűnös éjjel címmel négy felvonásos drámát.

Verne Gyula regénye »Dél csillaga« és a Texas Jack című 5 felvonásos amerikai film hétfőn az Apollóban.

SPORT

Megérkezett a szigeti csapat. Pénteken délután megérkeztek a szigeti footballisták, hogy vasárnap összemérjék erejüket a Makkabea S. E. csapattal a DKASE ügöző téri pályáján. A sportközönség figyelme erre a matchre irányul, mert ez revans jelleggel is bír. A Makkabea szigeti szereplésekor kikapott 3:0-ra, azóta azonban több átlépett kiváló játékosal annyira megerősödött a csapat, hogy a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. A szigeti „Sámson” csapat legjobb összeállítással jött Debrecenbe. A ver-

seny fél 4 órakor kezdődik, bírója Rottmann Arnold lesz. Előzőleg DKASE I/b játsszik a DMTK I/b vel

DEAC — DTE. Mind lázasabb érdeklődés kíséri a két csapat vasárnapi mérkőzését. Az érdeklődés érthető is, mivel nagyszabású közdelemre van kilátás. A DTE, amint hallatszik handicapelve fog kiállni, ami növeli a DEAC győzelmi esélyeit ugyan, de még nem jelentí, hogy a mérkőzés kimenetele ne legyen teljesen nyílt — A DEAC-ban szerepel először Poroszlai, aki valaha a legjobb halfiátékosa volt Debrecennek.

URANIA

Vasárnap, okt. 26.
Verne Gyula regénye
Dél csillaga
4 felvonásban.
Rendezte: III. Verne Gyula.
Texas Jack
Kaland a vad nyuzaton 5 felv.
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Vasárnap okt. 26.
NICK WINTER főszereplésével
A hamis vad
detektív történet 4 felv.
Nagy áldozat
tragédia 4 felvonásban.
Előadások 3—5—7 és 9-kor.

URANIA

Kedden, október 28-án:
A debreczeni vonósnegyes társaság első hangversenye Soló-estély.
Közreműködnek:
FÜREDI SÁNDOR
heggedűművész.
Dr. HAHN ALADÁRNÉ
zongoraművész.
Hangverseny kezdete fél 8 órakor

ARANY BIRAI MOZI VARIETÉ

Vasárnap, okt. 26.
Mozivarieté.
Fehér családi műsor.
Ma két előadás
5 órákor mérsékelt helyár
fél 9 órákor rendez helyár.

URANUS

Vasárnap, okt. 26.
Pique dame
(az összeomlott kártyavár)
tragédia 5 felvonásban.
Főszereplő Alexander Moissi.
Előadások 5, 7 és 9 órakor

Megérkezett

mindennemű kelme.
Mérték utáni rendelésre

női-, leányfelöltők,
ruhák, blousok,

costümök, pongyolák és
szőrmeárúk izléses
választékban

Friedmann Ignác és Fia

újjonnan berendezett női divat
és coniecto áruházában,
Piac-u. 61., télelelet. (Fischer-palota.)
Külön mértékosztály.

Veszek

cognacos üveget db. 1 K,
sósorszeszes üveget db.
40 fillér

RÉVI-furugyár,

Hatvan-utos.

A prágai lovag.

Irta: Allan Scott (1)
Egy különös szerelem története.

Mintha a világ minden felhői Prága fölé gyűltek volna, három óra óta ömlik az eső. Nyár van. Augusztus. Talán tizenhétedik. Az utcák üresek, a villanyosok tömve szaladgálnak, az eső zuhogásán kívül csak a villanyos csengője csiná lármat. A komor barna házak olyanok, mint a vízzel leöntött ürge. A járdákon pici buborékok táncolnak, a járdá mellett, mint kis patak, siet a víz a kanálisba. A Károlyi hid szentjei, mintha összébb húznák a vállukat, talán fáznak. A barna Moldva víze haragosan zug, talán háát szurják a szapora esőfonalak. Egy egy hullám itt ott haragosan megakad a gáton, visszahököl, aztán ujerővel csap magának széles mat. A búzka Hardsini magukba burkolják a fellegek, alig látsszik

egy-egy tornya, az is olyan, mint titokzatos sejtetem.

A nagy folyó két partján feyelmezett glédában állanak az emeletes bérpaloták, az ablakok fehér függönyei, mint nyitott szemek néznek egymásra, mintha kérdeznék, hol van a pajkos, aranyos napsugár. Talán a világ semmi városában nem fáj ugy az eső, mint Prágában. Sejtlemes, kővér mult nehéz levegője él e városban, olyan, mintha évekig tartott volna egy-egy tarkalmu éjszakája és most mohón habzsolja a reggel világosságát és derűjét. Nap, nap kell itt az ember lelkének és örök világosság, vigalom és derű. Élni, élni akarnak az emberek, féltedezni mindazt, ami szürke és csunya és csillogást látni és kacagni és muzsikálni, mindig muzsikálni.

Prágában mindig hallható a lélek muzsikáját. Csiklandozó melódiák laknak a járdák pici, színes, mozzikos köveceiben, amelyek tarka vonalakat, ábrákat mutatnak, szinte minden

lénésnél mást és mást beszélgetőt. Sajnálsz sokszor a tarka cirádásra rálépni, hátha buja szerelmi vallomást tapos össze a lábad és mindig mosolygósak a prágai ajkak és a szőke nők fényes kék szemei. Hogy tudnak összenézni a száraz férfiszemmel, hogy kapcsolódnak vig vallomás-ként percekre egybe a tekintetek.

Suhog a tarka selyem és az asszogia: élni. Me, ma kell élni, mert holnap már jön a komor halál, éjjelig miénk az élet A Neue Passage piros szőnyegén párosan ulesnek fel a szőke babák az emeleti kávéházba, ahol alomba ringat a kvartett szentimentális áriája, vagy néhány katonatiszt bódió tekintete. Fantasztikus kalapokra hull a terjedelmes csillárok fénye, benézhetesz vele a meleg lelkekbe is.

A Neue Passage nevű két emeletnyi kávéház szinte két-harmadrészt nőkkel van tele. Szép meler, barátságos arcu nőkkel, akikről sose tudod meg, kicsodák. Magas állami, vagy

városi funkcionáriusok feleségei lürrangu dámák, kereskedők élni-végő asszonyai, kokottok, szabadnapos varrókisasszonykák, mind egyformák, szépek és szeretni akarnak. Mint nagy rózsafa minden rózsái harmatosan kintakoznak. Egy virággyom százféle nevű virág és mind mind virág. Mosolygósak és szilajok és boldogok, ha rájuk nézel és mondja tekinteted: szép viola, ma leszakítalak. És új-jongva adják magukat, testüket lehunytt férfiszemek percnyi jé-tékának.

És szeretik, ha szólnak hozzájuk ismeretlen ajkuk kedveskedő, ndvarias szóval. Magukba habzsolják a vastag férfihangot és megtelnek az előérzések boldogságával. Mindig sóhajos nészok előtt állnak, sóhajos nészokra várva. És a kvartett hangjai beléjük zsongják a havított nészindulókat, kéjes áriákban fordít sokszindű csillogó lelkek.

(Folyt. köv.)

„FRICZI”-kalapszalokban
 velour-, nyulszőr- és
 borsnyókalapok leg
 nagyobb választékban
 kaphatók
Városházával szemben.

Cyőri és Béli
 fűszer és csomage-kereskedők
 ajánlják dusan felszerelt üzemüket
 a tisztelt vásárlók önzőség szíves
 figyelmébe.
Debrecen, Egyház-tér 3. sz.

Kohn Helén
 kalap-szalonzába
nécsi modell-kalapok
 érkeztek, hol velour, filc
 és borsnyó kalapok festése
 és formálása 8 nap alatt
 készül.
Piac-utca 79., az udvarban.

Cozmatikai intézetemben
 fiatalos, esodaszép női arcbőrt
 nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok
 mindenféle sejinhibát u. m. szep-
 lőt, májfoltot, mitesszert, pattanás,
 szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-
 bőrt, orr- és arcvörösséget. Hajszála-
 kat arc, mell és karra legrovidebb idő
 alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá
 tejját készítményű krémek, poudert, haj-
 szőritő, kebelkrém, hajeltávolító szer.
 Arcmasszaga jutányos bérletben kapható.
Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Bármilyen kalaphól
 legdivatosabb „douxer” szelű
kalapok
 8 nap alatt készülnek el
 a Piac-utca 9. számú
kalapüzemben!
 Legújabb női modellformák
 ott megtekinthetők!

Meidlinger-kályhák
 és takaréktűzhelyek kaphatók
Fekete Lajos
 lakatos mesternél Piac u. 66.
Kályhaszövek raktáron.

Cukor, szemekávé,
 rizskása, ételolaj mák,
 dió, bab csokoládék,
 eredeti Diana-usborszesz
 : : állandóan kapható : :
GOTTLIE ERNŐ
 csomageüzletében.
 Szent Anna-utca 1.

Gyöni Géza legutóbbi verskötelet
„RABSÁGBAN”
 Ára K 13.20.
Jó moder — jó társaság
 az urt elegáns élet művészete.
 Ára K 21.20.
Szász Zoltán: A szerelem.
 Ára 22 korona.
 Kaphatók:
Hegedűs és Sándor
 irodalmi és nyomdai r. t. köny-
 vesboltjában. Piac-UTCA 39. sz.

CORZÓ
cukorka-áruházba
 megérkezett színházi cukor-
 kák, desszertek, csokoládé,
**Lindt, Neuziló, Kohler és Kei-
 ler.** Legolcsóbb napi árban
 kapható nagyban és kicsinyben.

DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,
 főposta mellett

Köváry Miklós
 szőszmester, Kovács-u. 32.
 Elvállal női szőrmekabátokat,
 boskat, muffokat átalakításra
legizlésebben.

Mérick utáni
cipőket
 pontosan készít
Dankó Karoly,
 Nyomatató-utca 2.

Eladó
 2 szép nagy ház!
 mindkettő rögtön be-
 költözhető lakással!
 a Kossuth-német református templom
 nál, ahhoz pár lépéssztre
 Nap utca 16. számú bérház
 melyben a tulajdonos által lakott
 nagyon szép, baloldali, nyári 3 szo-
 nás lakás, minden mekkévalisá-
 ggal és egy utcai szomszédos-
 val azonnal beköltözhető!
 Utolsó ár: 245 ezer korona!
 Darabos utca 45. számú ház
 melyben a régi épülethez 4 szobas
 utcai lakás, melyben a tulajdonos
 lakik és amely most is kiadó
 azonnal beköltözhető!
 Utolsó ár 145 ezer korona!
Szigoruan szabott árak!
Állu nincs!
 Bővebb és részletes felvilágosítást a
 legnagyobb készséggel nyújt az ezen
 házak felett rendelkező
NAGY LAJOS
 Országos Adásvétel Vállalat, egye-
 dül csak ott köthető meg azok vé-
 tele, ott teendő le a foglaló! Iroda:
 Csapó-utca 19. sz. Knoll-ház.
 A vevőknek a mai naptól kezdve
 semmiféle címen, egyetlen fillér köz-
 vetítési díjat sem kell fizetniük az
 iroda részére.

Fuvarozást
 egy stráfszekérrel valamint
 kocsival helyben és vidékre
 elősón elvállal
BLUM, Hatvan-u. 34.

Domanovszky Sándor
 Perli szabó. Készít katonai és
 polgári, va amint
 a legkényesebb iz-
 lésnek is megfelelő
 ruhákat

Hirdetmény.
 Alulírott állami közjegy-
 zék közzé teszik, hogy
 hivatalos órájukat folyó
 évi november hó 1-től
 kezdve újabb hirdetésig
 egyfolytában reggel fél 9
 órától délután 2 óráig fog-
 ják tartani.
 Debrecen, 1919 október
 hó 25.
Dr. Galánffy János,
Dr. Lintner Sándor,
 állami közjegyzők.

Mustot, ujböröket
 veszünk és ajánljuk
 kiváló minőségű
ÓBORAIKAT
 legolcsóbb napi áron.
FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
 Széchenyi utca 29.

Blattner József
 Dvaporozási és kőpkezetozási vállalata.
 DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1.
 Elvállalunk: épület és ablak-
 tvegezést; képek keretezé-
 sét. Raktáron tartunk: kész
 ablakokat minden nagyságban;
 ráadás, csiszolt tükörök
 nagy raktára.

Cipőkrém,
 állványpapír, bőr apretur,
 felöltő gombok, hefe és
 meszelő, cigarettahüvely
 óriási választékban.
Közszükségleti áruház,
 Csapó-utca 9. szám.

Élesztő!
 Hépczete, vasárnap 10.
 óra, állandóan kapható, kikérlek
 nagyban, fűszer és fűszerkereskedés-
 nek és oly iparral ellátott áru-
 makba áruzeleket vásárolni, hol az
 előzőleg áruzeleket ártól igy-
 kuzható, de még az azelőtt az-
 előzőleg ártól is megkapható.
 Mindenkor legolcsóbb napi ár
 szerinti-esele előzetesen bejelen-
 tem a Készletmérésel hivatalok
 részre az áruzelekre megrendelés-
 ket elfogadjuk, valamint vidéki ke-
 reskedőknek is szívesen állunk
 rendelkezésünkre.
Közszükségleti Sándor
 kizárólagos élesztő keres-
 kedő. Csapó-utca 19. szám

Kiss Ferenc
 női szabó
 Debrecen, Piac-u. 66. sz.,
 keresztút-pálet
 ruhák megkötésére jutányos áron készít.

Gebauer Károly
 és Társa
 temetkezési vállalata, Kossuth-
 utca 2. szám, Városház-épület.
 Elvállal temetések ren-
 dezését a leggyeze-
 rűbbtől a legdivosabb
 kivittelig. Nagyválaszték
 mindennemű érc- és
 fakoporsókban, vala-
 mint mindennemű ha-
 lottú cikkokban.
 Olcsos gyászokcsik. Pontos és kegye-
 lerteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Hivatalos és magán
bélyegzőt
 gyorsan készít
HERCZEG
 Simonffy-utca 5. sz.
 Telefon 658.

Mérick utáni
cipőket
 minden izlésnek megfelelően
 legrovidebb időn belül készít,
 ugyszintén
gyermek cipők
 minden számban kaphatók
Weidner utódánál,
 Bathyány-utca 8.

Cigarettahüvelyek
 vattás nicotinmentes
 nagyban kapható
Gyémánt Géza és Tsa
 Piac-utca 58.

Legolcsóbb
élesztő-forrás
 Moskovits-féle szesz-élesztő
 nagyban és kicsiben a legol-
 csóbban kapható
KUPFER IGNAO
 Ilist- és fűszerkereskedésben
 Bádogos-utca.

Férfi és fiu ruhákat
 legmodernebbül és leg-
 izlésebben készítik
Deutsch Testvérek,
 Piac-utca 9., az udvarban.

15 éve fennálló műbutor
iparvállalatomai ismét
megnyitottam.
 Finom modern műbutorokat
 jótállás mellett napi áron készítek.
Kovács Gyula műasztalos,
 Darabos-utca 17. szám. (Saját ház)

Ecet
 kisebb-nagyobb mennyiségben
 kapható,
VETÉSSY KÁROLY
 fűszerüzletében,
 Bethlen-utca 36. szám.

Szegedi rózsapaprika
 érkezett
KUPFER IGNAO
 Ilist- és fűszerkereskedésben,
 Bádogos-utca, 2. szám.

Állandóan érkezik
cigarettahüvely,
állványpapír
LEITNER RÖMER,
 rövidáru nagykereskedésben,
 Hatvan-utca 2. : : Kétfaru gyári raktár.

Hamza és Zékány
 fuvarozási vállalata,
 Iroda: Kossuth-n. 39., Láng-szantórium
 helyben és vidékre
 mindennemű Inva-
 rozási pontonau és
 legjutányosabb áron
 szakszól.

1307

